
DETERMINAREA VICIERII AERULUI

VICIEREA AERULUI

= modificarea proprietăţilor fizice ale aerului (T, U,

Curenţi de aer, RIR) în încăperi închise, aglomerate şi

neventilate, ca urmare a activităţii fiziologice umane.

→ în încăperile de locuit, pe lângă un microclimat igienic,

trebuie asigurate şi condiţii optime de viaţă şi de muncă



CAUZELE VICIERII AERULUI

• aerul suferă o serie de modificări în
compoziţia sa ca urmare a aglomerării de
persoane:

– ↓ concentraţiei de O2 la 19-19,5% →
tulburările apar < 16%

– ↑ concentraţiei de CO2 la 0,1-0,5% →
tulburările apar >1-2%

• experimentele lui HILL şi HALDANE au
dovedit că nu compoziţia aerului are efecte
nocive ci proprietăţile lui fizice



1. CAUZE PRINCIPALE

» ↑ Taer (aer expirat, căldură radiată de

organism)

» ↑ Uaer (aer expirat, evaporare de pe

tegumente)

» viteză redusă a curenţilor de aer

» ↑ T obiectelor şi suprafeţelor dat. căldurii

degajate de către organism

→ este afectată termoreglarea şi organismul se

supraîncălzeşte



2. CAUZE SECUNDARE

- ↓ concentraţiei de O2 din aer

- ↑ concentraţiei de CO2 în aer

• VICIERE ≠ POLUARE (este urmarea 

activităţilor socio-economice)



ACŢIUNEA VICIERII AERULUI ASUPRA

ORGANISMULUI → în funcţie de gradul de

viciere al aerului, durata expunerii,

capacitatea de adaptare a termoreglării

organismului



• ACUTĂ:

– senzaţie de căldură sufocantă

– transpiraţii

– uscăciunea mucoaselor

– sete

– cefalee, vertij

– dispnee, palpitaţii

– greaţă, vărsături

– astenie, scăderea atenţiei, somnolenţă/agitaţie

→ dacă nu părăseşte încăperea (închisori, calele

vapoarelor) → delir, sincopă, deces



• CRONICĂ – efectele cronice apar la persoanele care

locuiesc în condiţii de aglomeraţie timp

îndelungat:

- reducerea metabolismului energetic

- alterarea proceselor metabolice

- ↓ rezistenţei organismului la infecţii, substanţe

chimice

- anemii

- întârzierea dezvoltării fizice şi neuropsihice la copii



DETERMINAREA GRADULUI DE VICIERE A AERULUI

= se det. concentraţia de CO2 în aer ca indicator chimic de

viciere a aerului

= se aspiră 20l aer pe hidroxid de bariu

= CO2 este reţinut şi formează carbonatul de Ba, insolubil

= excesul de BaOH rămas necombinat se titrează cu acid

oxalic, în prezenţa fenolftaleinei ca indicator



Calculul se bazează pe corespondenţa între BaOH şi concentraţia de CO2

(1ml BaOH corespunde la 2,2mg CO2):

mg CO2 = (N • f - n) • 2,2

N = nr. ml de BaOH (25)

f = factorul de corecţie al sol. de BaOH (1)

n = nr. de ml. de BaOH folosiţi la titrare

% CO2 = (m • R • T/M • p • Vaer )• 100

m = masa de CO2 (mg)

R = constanta generală a gazelor (0,082)

T = temp. la care se face determinarea (TºK = tºC + 273)

M = masa molară a CO2 (44g)

p = presiunea la care se face det. (1 atm.)

Vaer = vol. de aer aspirat (20000ml)



INTERPRETAREA REZULTATELOR

• locuinţe, săli publice: max. 0,1% CO2

• încăperi cu destinaţie specială: max.

0,07% CO2



PROFILAXIA VICIERII AERULUI

→ ventilaţia naturală, prin:

• aerisirea încăperilor

• porii pereţilor

• neetanşeităţile uşilor şi ferestrelor

→ ventilaţia artificială - sistemele de aer
condiţionat, prin care aerul este tratat anterior
introducerii în încăpere (răcire sau încălzire, uscare
sau umidificare, purificare, dezinfecţie)


